
 
 

TISKOVÁ ZPRÁVA 

Na  hradech  a  zámcích  Královéhradecka  vrcholí 
příprava na sezónu 2017, která začíná prvního dubna, 
na Kuksu již provoz zahájili  
Sychrov, 21. 3. 2017 

 
Na  hradech  a  zámcích  ve  správě  Národního  památkového  ústavu  vrcholí  přípravy  na 
sezónu  2017.  Ta  začíná  oficiálně  v sobotu  1.  dubna,  ale  hospitál  Kuks  je  zpřístupněn  již 
všechny březnové víkendy. 
 
Rok  2016  byl  návštěvnicky  velice  úspěšný  –  na  pět  objektů  v Královéhradeckém  kraji, 
spravovaných  NPÚ,  ÚPS  na  Sychrově,  zavítalo  celkem  331  074  návštěvníků.  Návštěvnost 
v předchozích letech byla v tomto kraji v průměru kolem 200 tisíc návštěvníků, výjimkou byl 
rok 2015 s 345 970 návštěvníky – v tento rok byl otevřen nově opravený hospitál Kuks, který 
lámal  rekordy  v návštěvnosti.  „Pevně  věřím,  že  nám  návštěvníci  zachovají  přízeň  i  v nové 
sezóně. Ta přináší  krásné  téma Rok  renesanční  šlechty,  který nahradí  loňský  Lucemburský 
rok. Na Královéhradecku se významně zapojí zámek Náchod a Opočno. Na Náchodě nabídne 
správa zámku speciální prohlídky zaměřené na renesanční části zámku, na Opočně bude od 
května  výstava  levoručních  dýk  a  v průběhu  sezóny  se  zde  uskuteční  několik  přednášek 
vážících se k tématu renesance, např. o módě, o životě šlechty v tomto období atp. Doufám, 
že si návštěvníci najdou cestu také na malebné Ratibořice, romantický Hrádek u Nechanic a 
samozřejmě  na  Kuks,  který  si  i  v roce  2016  udržel  více  jak  statisícovou  návštěvnost“, 
komentuje začínající sezónu  Miloš Kadlec, ředitel územní památkové správy na Sychrově. 
 
Na  Hrádku  u  Nechanic  vstupují  do  nové  sezóny  s novým  pojetím  prohlídkových  tras. 
Návštěvník si může zvolit okruh I., nebo II. patrem zámku, případně za zvýhodněné vstupné 
absolvovat okruh spojený. Za příznivého počasí bude pravidelně zpřístupněna zámecká věž, 
na  léto  bude  správa  zámku  nabízet  premiérově  prohlídkový  okruh  s hraběnkou,  určený 
rodinám  s dětmi.  Příležitostně  se  bude  zpřístupňovat  zámecké  sklepení,  letos  rozšířené  o 
další místnosti, kam budou moci návštěvníci nahlédnout. Vyvrcholením návštěvnické sezóny 
budou  Zámecké  slavnosti,  které  se  budou  konat  15.  ‐  16.  7.  a  19.  ‐  20.8.,kromě 
kostýmovaných  prohlídek  čeká  návštěvníky  doprovodný  program  včetně  jarmarku, 
divadelního  vystoupení  atp. Nově  se Hrádek  u Nechanic  zapojí  do Hradozámecké  noci  ve 
svém  pojetí,  tedy  Hrádkozámecké  noci.  Jedná  se  o  netradiční  prohlídky  v  romantickém 
prostředí  zámeckých  interiérů.  V  roce  2017  budou  probíhat  venkovní  opravy  fasád  a 
rekonstrukce  nadzemních  teras,  již  v tuto  chvíli  jsou  na  I.  prohlídkovém  okruhu  položeny 
nové vodící koberce. Pozornost bude také věnována zámeckému parku, kde budou opraveny 
lavičky. 
 
Na  Opočně  bylo  doplněno  na  90  exponátů  do  orientální  zbrojnice,  většina  pochází  z 
depozitářů  zámku. V  závěru  roku  2016  byly  Náprstkovu  muzeu  asijských,  afrických  a 
amerických  kultur  navráceny  exponáty,  které  měl  státní  zámek  Opočno  dlouhodobě 



 
zapůjčeny pro prezentaci v tzv. orientální zbrojnici. Správa zámku následně doplnila expozici 
opočenskými  sbírkovými  předměty  a  nová  instalace  tak  navozuje  mnohem  přesnější 
představu o sběratelském zaměření někdejších majitelů a návštěvníkovi představuje sbírku 
de  facto v plném  jejím  rozsahu.  Více  o  opočenských  expozicích  zde  https://www.zamek‐
opocno.cz/cs/o‐zamku/expozice‐a‐sbirky 
Již  8.  a  9.  dubna  zpřístupní  na  Opočně  pánskou  koupelnu,  následovat  bude  velikonoční 
výzdoba zámku, v červenci zde proběhnou oblíbené a obdivované Svátky růží, kdy je zámek 
provoněn  stovkami  květin. Nebojácní  návštěvníci  se mohou  vypravit  na  červencové  noční 
prohlídky, které budou zaměřeny na renesanční exponáty. 
 
Na  Náchodě  budou  nově,  každou  první  neděli  v měsíci  od  13  hodin,  nabízeny  prohlídky 
zámecké  kaple  Nanebevzetí  Panny  Marie  včetně  kruchty  a  sakristie.  Stálicí  v nabídce 
náchodského  zámku  jsou  prohlídky  jak  obou  pater  zámku  s průvodcem,  tak  prohlídky 
zámeckých půd a bez průvodce prohlídky věže a sklepení, pro nejmenší návštěvníky potom 
prázdninové  prohlídky  s vévodou  Bironem  či  tématicky  zaměřené  prohlídky  pro  školy. 
Náchodský  zámek  se  významně  zapojuje  do  Roku  renesanční  šlechty  a  kromě  speciálních 
stavebně‐historických  prohlídek  nabídne  také  červnovou  výstavu  historických  vozidel, 
večerní prohlídky, šermířská vystoupení a již tradiční zářijové Kurónské slavnosti. V průběhu 
roku 2017 proběhne fixace uvolněných sgrafitových omítek na velké věži.  
 
Na  Ratibořicích  probíhá  v tuto  chvíli  komplexní  obnova  vodního  díla  Mlýnský  náhon 
v Ratibořicích, druhou velkou stavební akcí je komplexní obnova (generální oprava) bytového 
domu  č.  p.  10  v  sousedství  hlavního  parkoviště  a  jeho  adaptace  k  původnímu  účelu,  tj. 
bydlení,  zejména  pro  stálé  zaměstnance  správy  zámku.  Vedle  kompletní  výměny  krovu, 
střešního  pláště  a  klempířských  prvků,  budou  obnoveny  všechny  výplně,  vnější  fasáda  a 
vnitřní  omítky,  stropy,  podlahy,  instalovány  nové  inženýrské  sítě,  nové  vytápění  včetně 
centrální kotelny na ekologické palivo v podobě dřevěných pelet, nově bude vybudována pro 
tento dům čistička odpadních vod a kompletně budou obnoveny 4 bytové jednotky. Náklady 
se pohybují ve výši cca 13 miliónů korun, se zahájením obnovy se počítá v druhé polovině 
roku 2017. V dubnu správa zámku nabídne rozšířené prohlídky, prodejní výstavu keramiky, 
v květnu potom speciální večerní program, kdy návštěvník uvidí zámek pouze za svitu svící, 
červen bude patřit  již klasické akci, která připomene Babičku a další osoby známé z tohoto 
díla. 
 
Kukský  kastelán  zpřístupnil hospitál  již  v březnových  víkendech. Od  května  se návštěvníci 
mohou  těšit  na  pravidelné  komentované  prohlídky  bylinkové  zahrady.  Zájemci  se  dozví 
zajímavosti  o  pěstovaných  rostlinách,  jejich  využití,  opomenuta  nebude  ani  historická 
podoba  zahrady  a  sochařská  výzdoba  M.  B.  Brauna  a  B.  Zwengse.  Expozici  základního 
prohlídkového okruhu nově obohatily dvě sochy ‐ repliky trpaslíka, který v dobách Františka 
Antonína hraběte  Šporka  stával podél  závodiště na břehu  Labe pod hospitálem.  Trpaslíků 
bývalo celkem čtyřicet, po povodni v roce 1740  jich zůstalo devět. Repliky byly provedeny v 
barevné variantě a ve variantě s kamennou patinou a obě, včetně původního torza, jsou nyní 
vystaveny.  Přibyly  také  originály  dokladů,  které museli  předkládat muži  žádající  o  pobyt 
v hospitálu. Ten byl bezplatný a požadavkům nevyhovoval každý žadatel. Připraveno je opět 
mnoho kulturních akcí. Začíná se v sobotu 22. dubna druhým ročníkem běžeckého maratonu, 



 
17.  června následují premiérové barokní slavnosti Baroko naoko, 29.  července přes den se 
můžete vydat na pěší túru Zkus poznat Kuks, následovanou nočními závody Zkus noční Kuks. 
Mezi již tradiční akce patří Hudební léto Kuks, vinobraní a Svatohubertské slavnosti. 
 
NPÚ, ÚPS na Sychrově nadále pokračuje ve spolupráci se ZOO Dvůr Králové a ZOO Liberec, 
kdy dospělý návštěvník po předložení vstupenky ze ZOO získá slevu na vstupném a naopak. 
 
V rámci  sjednocení  cenové  politiky  NPÚ  došlo  k dorovnání  výše  vstupného  na  státních 
hradech  a  zámcích,  kdy  na  Královéhradecku  se  změna  týká  zámku  Hrádek  u  Nechanic  – 
vzhledem  k novému  (rozšířenému)  pojetí  prohlídkových  tras  a  jejich  doplnění  nově 
restaurovanými  předměty  zde  bude  vstupné  100Kč  (původně  80Kč),  na  Náchodě  dojde 
k navýšení  ze 100 na 110Kč, v Ratibořicích  z 80 na 90Kč. Vstupné na Opočně  (140Kč) a na 
Kuksu (100Kč) zůstává nezměněno. Byl rozšířen systém slev pro návštěvníky, je možno využít 
rodinného vstupného a  také  se  zapojit do věrnostního programu Klíč k památkám, kdy po 
absolvování základní prohlídky na pěti objektech je šestý vstup zdarma. 
 
ÚPS na Sychrově 
Národní památkový ústav, územní památková správa na Sychrově  je  jedním ze  čtyř pracovišť zabývajících se 
správou objektů v péči Národního památkového ústavu. NPÚ  je největší příspěvková organizace Ministerstva 
kultury  ČR  a z pověření  státu  spravuje  a  veřejnosti  zpřístupňuje  více  než  sto  nemovitých  památek.  V rámci 
zpřístupněných objektů pečuje také o přibližně tři čtvrtě milionu sbírkových předmětů a též o typické součásti 
zámeckých  i hradních areálů: historické zahrady a parky. Z konvolutu památek přímo ve správě NPÚ  je sedm 
zapsáno v Seznamu světového dědictví UNESCO.  
NPÚ, územní památková správa na Sychrově se stará o osmnáct památek na území Libereckého, Pardubického 
a  Královéhradeckého  kraje.  Další  informace  najdete  na  https://www.npu.cz/cs/ups‐sychrov/pro‐media  a 
www.npu.cz 

 
Kontakty: 
PhDr. Miloš Kadlec, ředitel, NPÚ ÚPS na Sychrově, tel.: 482 360 003,  mob: 603 105 335, e‐mail:  
kadlec.milos@npu.cz 
 
Mgr. Lucie Bidlasová, pracovník vztahů k veřejnosti,  NPÚ ÚPS na Sychrově,  mob: 773 775 944,  e‐mail: 
bidlasova.lucie@npu.cz 
 


